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Vragen van de leden Bontenbal (CDA) en Grinwis (ChristenUnie) aan de
Minister van Klimaat en Groene Groei over het tariefsysteem voor de kosten
van het elektriciteitsnet voor kleinverbruikers (ingezonden 9 september 2024).

Vraag 1
Bent u bekend met het feit dat België in 2023 een nieuw tariefsysteem heeft
ingevoerd voor de kosten van het elektriciteitsnet voor kleinverbruikers?1

Kunt u het tariefsysteem beschrijven, de voor- en nadelen benoemen en uw
eigen oordeel geven?

Vraag 2
Deelt u de stelling van de Vlaamse Energie Regulator (VREG) dat er door slim
gebruik van het net minder grote investeringen nodig zijn en dat, dat in het
voordeel is van iedereen? Zo nee, waarom niet? Deelt u tevens de mening
dat door slimme netbenutting veel capaciteit kan worden vrijgespeeld?

Vraag 3
Bent u bekend met het voorstel voor het invoeren van Time of Use tarieven
in Wallonië?2 Kunt u het tariefsysteem zoals voorgesteld in Wallonië,
beschrijven? Kunt u de voor- en nadelen beschrijven en uw eigen oordeel
erover geven?

Vraag 4
Bent u het eens met de stelling dat het huidige tariefstelsel voor netkosten
voor kleinverbruikers in Nederland niet meer houdbaar is, omdat het de
kosten die worden veroorzaakt, niet langer eerlijk reflecteert? In hoeverre acht
u de huidige situatie in Nederland waarin een huishouden met een piekbenut-
ting van 2 kW evenveel betaalt als een huishouden dat 10 kW netcapaciteit
vraagt eerlijk en rechtvaardig?

1 Energiepodium, 6 juni 2024, «Leren van de buren». (https://www.energiepodium.nl/artikel/
leren-van-de-buren)

2 CWAPE, «1 maart 2024, «Projet de nouvelle structure tarifaire pour les utilisateurs du réseau
basse tension en Région wallonne à partir de 2026: documents soumis à concertation avec les
GRD et à consultation publique».» (https://www.cwape.be/documents-recents/projet-de-
nouvelle-structure-tarifaire-pour-les-utilisateurs-du-reseau-basse); zie ook de infographic:
https://www.cwape.be/sites/default/files/cwape-documents/2024.03.01-
Nouvelle%20tarification%20BT%202026-2029%20-%20infographie.pdf
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Vraag 5
Welke lessen trekt u uit bovenstaande alternatieve tariefsystemen en op
welke wijze bent u voornemens om ook in Nederland door middel van
aanpassingen aan het tariefsysteem slimmer gebruik van schaarse netcapaci-
teit door huishoudens te stimuleren? Wordt er gewerkt aan een nieuw
tariefstelsel voor kleinverbruikers en wanneer kunnen we het voorstel en de
implementatie daarvan verwachten?
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